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connexes (hausse de 4,4 p. 100), ainsi que les ser­
vices d’entretien et de réparation des véhicules auto­
mobiles (hausse de 4,3 p. 100). En revanche, la 
baisse des dépenses consacrées aux véhicules 
automobiles, achetés ou loués (recul de 1,5 p. 100 
et de 1,3 p. 100, respectivement) a contribué à 
limiter la progression de l’IPC.

EIPC de référence, qui exclut les éléments instables 
tels que l’énergie et les aliments, a augmenté un peu 
moins que l’IPC total, soit de 2,1 p. 100 en 2007,

en hausse de 0,2 point de pourcentage sur le taux 
de 1,9 p. 100 observé en 2006 (figure 3-9).

Le taux d’inflation a ralenti ou est demeuré stable 
dans la plupart des provinces, sauf au Nouveau- 
Brunswick et dans les trois provinces situées à 
l’ouest du Manitoba (figure 3-10). LAlberta et la 
Saskatchewan sont les deux provinces ayant enregis­
tré l’augmentation la plus marquée de l’IPC, reflet 
de l’effervescence que connaît leur économie.

L’écart de productivité
La croissance de la productivité est la clé de l’aug­
mentation du niveau de vie car elle constitue la prin­
cipale source de croissance du revenu par habitant 
et est étroitement liée à la progression des salaires.
La performance du Canada au chapitre de la produc­
tivité demeure inférieure à celle de ses principaux 
concurrents. La figure 3-11 montre les niveaux de 
productivité du travail au Canada par rapport aux 
États-Unis2. En 2007, la productivité du travail dans 
le secteur des entreprises au Canada n’était que 
73,8 p. 100 de celle des États-Unis, accusant un 
sérieux recul par rapport au niveau de 83,5 p. 100 
enregistré en 1994. De façon similaire, la productivité 
du travail dans le secteur manufacturier canadien 
n’était que d’environ 62 p. 100 de celle des États- 
Unis, encore une fois un niveau nettement inférieur 
à celui de 90,1 p. 100 atteint en 1994.
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2 La productivité du travail est définie comme étant le PIB par heure travaillée, sur la base de la parité des pouvoirs d'achat. Les séries 
extrapolées à partir des estimations de référence de 1999 de l'écart de productivité du travail entre le Canada et les États-Unis, 

en utilisant les indices de la productivité du travail de Statistique Canada et du Bureau of Labor Statistics des États-Unis.
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Figure 3-9
Augmentations annuelles de l’IRC et de l’IRC de référence
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2,8

Figure 3-10
Augmentation de l’IRC par province

r+-

O
N 

eu

N
 -


